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Conform noii Legi a Educaţiei, clasele care nu-şi justifică existenţa din cauza numărului redus
de copii sunt condamnate la… comasare. Astfel, odată cu începutul viitorului an şcolar, zeci de
copii vor trebui să se obişnuiască cu ideea de navetă, pentru că vor învăţa în alte şcoli.

În învăţământul rural din Maramureş, media la învăţământul primar este de 18 elevi. "Noi avem
72 de şcoli din mediul rural care au o medie mai mică de 18 elevi pe clasă. În mediul urban,
media este de 22 de elevi şi avem 36 de unităţi şcolare care au o medie mai mică de 22. La
gimnaziu, avem 52 de unităţi şcolare, în mediul rural, sub medie şi 38 de şcoli, în urban, sub
media de 25 de elevi. Cât priveşte comasarea acestor clase, s-a luat în calcul, în primul rând,
infrastructura: unde avem şcoli bune, unde avem drumuri, unde avem microbuze şcolare. Ar fi
posibil să comasăm şcoli ca să salvăm învăţământul simultan", arată Mariana Pop, inspector
şcolar general.

  

Zeci de copii vor face naveta

"De exemplu, Şcoala Corneşti are opt copii. Dacă ei vor merge la Călineşti, se acoperă media
de 18 elevi la Călineşti. Acum avem 16 copii în clasă la Călineşti, în învăţământul primar, iar cu
cei 8 de la Corneşti ajungem la media impusă de lege. La Şcoala Ruşor sunt 8 copii care vor
merge la Copalnic Mănăştur. La Fereşti sunt 12 copii care învaţă într-o singură clasă (la dublu
simultan) şi care vor merge la Giuleşti. Astfel scăpăm şi Giuleştiul şi Fereştiul de învăţământul
simultan. Un caz asemănător este şi la Plopşor, în Ieud. Acolo sunt 11 copii care vor merge la
Şcoala Ţiudic (Ieud), unde sunt 50 de copii. La Grupul Şcolar Şomcuta, şcoala este frumos
făcută prin fondurile de la Banca Mondială, condiţiile sunt foarte bune, însă clasele sunt sub
efectiv. Prin deplasarea celor 19 copii de la Văleni şi 25 copii de la Buciumi se ajunge şi la
Grupul Şcolar Şomcuta la media impusă de lege. Grupul Şcolar Şomcuta are trei microbuze,
deci condiţii de deplasare a copiilor există", mai arată şeful de la Inspectoratul Şcolar
Maramureş.

Profesori transferaţi odată cu elevii

Comasarea claselor vizate de ISJ Maramureş va începe din toamnă, odată cu anul şcolar
2011-2012. Această veste nu pare a fi deloc o bucurie pentru unii dascăli, care, odată cu
această comasare, îşi vor pierde postul. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar spun că au
încercat să ţină seama de aceste aspecte. 

,,Se întâmplă ca, de la şcoala de centru, să se pensioneze un cadru didactic şi astfel dascălul
de la şcoala structură, care este titular, prin transferul copiilor la şcoala de centru rămâne în
continuare titular. Noi, ca şi anul trecut, încercăm să reorganizăm reţeaua şcolară ţinând seama
de cadrele didactice titulare, ca oamenii să nu rămână fără posturi", a concluzionat inspectorul
şcolar general Mariana Pop.
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Şcolile fără copii pot primi o altă destinaţie

O altă problemă, care este adresată, de această dată, de cei care nu îmbrăţişează ideea
comasărilor, e faptul că vor rămâne fără copii unele şcoli care au fost reabilitate. Reprezentanţii
ISJ Maramureş spun că şcolile reabilitate care rămân fără copii pot primi, în funcţie de
creativitatea primarului sau a directorului, o altă destinaţie sau pot găzdui activităţi extraşcolare. 

"Spre deosebire de altădată, când Ministerul Educaţiei nu dorea să piardă spaţiile, acum, dacă
primarul vine cu o soluţie pentru clădirea respectivă, ministerul dă aprobare şi clădirea poate fi
folosită în alte scopuri. La unele şcoli, reabilitarea a fost finalizată în 2001, 2002 sau 2003. Între
timp, lucrurile s-au schimbat, şi din punctul de vedere al legislaţiei, şi al numărului de copii. Noi
nu putem ţine deschise şcoli fără copii. Nu pot fi luate în calcul pentru comasare toate cele 72
de şcoli din mediul rural şi cele 36 din mediul urban, atâta timp cât nu avem unde deplasa copiii
şi nici infrastructură nu avem. Am luat în calcul comasarea acolo unde există microbuze
şcolare. De exemplu, se impune comasarea copiilor de la Glod şi Slătioara, care ar trebui aduşi
la Şcoala Strâmtura. Aici se va face această comasare dacă va veni microbuzul de la minister",
mai precizează Mariana Pop.
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